



新闻会客厅

本报记者 殷勇 文/图



旅行社负责人 张宏



市林业局局长 郭才文



社会观察人士 李代儒

记者:2017四川花卉(果类)生态旅游节暨首届眉山樱花节拉开帷幕,在各位看来,眉山有怎样的独特优势来主办这样盛大的节会?

张宏:眉山有深厚的生态底蕴,以瓦屋山国家森林公园和黑龙滩湿地为代表的生态旅游资源十分丰富,花卉果类品种多、覆盖广,各区县生态旅游各有特色。眉山连续举办了数次泡菜盛会,第九届中国竹文化节取得了圆满成功,得到国际国内广泛关注。眉山将举办节会作为推动产业发展的重要抓手,培育壮大了泡菜产业,推动了国际竹编艺术城的建设。眉山在森林城市创建中,以樱花为主题元素建设生活品质之城,为城市品牌营销注入了特色和亮点,通过这次盛会可以得到充分的展示。

郭才文:眉山近年来推进的“绿海明珠”建设,成为建设长江上游生态屏障、大规模绿化全川的亮点工程,通过这次盛会可以得到充分的展示。2012年起,眉山就开始全力推进“绿海明珠”建设,创新性地以城乡统筹的方式实施绿化建设,建设范围涵盖城市、集镇、乡村、通道、园区,加速推进了城乡绿化一体化进程,统筹城乡绿化在全省、全国中走在前列,2016年被全国绿委、人社部、国家林业局联合授予“全

国绿化先进集体”称号。此次举办樱花节能进一步展示眉山生态文明建设成果,为加快推进大规模绿化全川、全力建设美丽四川提供丰富的经验。

李代儒:众所周知,眉山是大文豪苏东坡的故乡,有深厚的文化底蕴。眉山市将樱花作为城市主题元素,充分结合东坡诗书气息,提出建设中国樱花第一城的宏大目标,使古老的东坡老家焕发出了新的生机,在森林城市建设中打造出自己独有的亮点。眉山种植了20余公里的樱花长廊,建设樱花博览园,将花卉旅游融入社区打造,实现生态保护、赏花经济和社区效益一体发展,实现政府得生态、百姓得福祉,社会得和谐的多赢格局,是扎实推进绿色发展、建设美丽四川的重要经验举措,满足了群众对良好生态环境的新期待。

记者:本届樱花节是眉山首届樱花节,有什么特色、看点值得期待?

张宏:大家都知道樱花是一个短期花种,盛花期一般仅一个星期。眉山通过早樱与晚樱混合种植,充分保证了从3月初到4月初,处处都有花开、有花赏,游览赏樱期可达40天以上。

郭才文:首届眉山樱花节特色鲜明,亮点纷呈。主要有以下

四大特色:面积最广,品种最多,花色最齐,花期最长。从2015年起,眉山沿岷江河堤栽植了长达20余公里的全国最长樱花长廊,在岷东新区核心区建设占地820亩的全国最大樱花专类博览园,在全市范围内遍植樱花,形成了470多平方公里的全国最大赏樱胜地。同时,眉山以樱花为城市主题元素,结合东坡文化,打造富有眉山特色的地域景观文化。

李代儒:听说樱花节期间,我们不仅能赏花,还将举办六大特色活动,这同样值得期待。樱花烂漫盛开时,到眉山旅游赏樱。眉山交通四通八达,既可乘坐绵乐高铁直达眉山,也可沿成乐高速、遂资眉高速、成赤高速到眉山。

记者:除了樱花,我们3—4月还能在眉山赏到什么花,品尝哪些新鲜水果、美食,自驾去这些地方,交通、住宿方便吗?

张宏:眉山是天府新区的重要组成部分,境内交通发达,成乐高速公路、乐雅高速公路、成自泸赤高速公路横贯市域,所有行政村均有公路通达。无论是乘车还是自驾,都能便捷地到达眉山,开启一场东坡故里的浪漫花香之旅,体验畅游天府眉山的轻松愉悦。

郭才文:樱花节期间,满城浸染花香意,春色撩人待您赏。游客和市民朋友们在眉山可以遍赏樱花、杜鹃花、桃花、梨花、橘花、桐花、油菜花、月季花、虞美人等花卉绿植,遍尝椪柑、青见、不知火等时令鲜果和东坡泡菜、东坡肘子、东坡肉、彭祖养生宴、彭山甜皮鸭、黑龙滩全鱼席、洪雅雅鱼、瓦屋山老腊肉、丹棱冻粑、青神竹宴、汉阳花生等一系列美味佳肴。

李代儒:游客在东坡区可以游桂花湖、梦里水乡,赏春日花海遍野,到城区各公园、三苏祠,感受三苏文化,洗涤心灵。漫步东坡城市湿地公园,观最美音乐喷泉,感受眉山城市中心独特风景。到中国泡菜城参观游览,感受泡菜文化魅力,品东坡味道。到悦兴元宝村,赏樱花烂漫,月季飘香,品尝农家生态菜,感受惬意与抒怀。到仁寿,可以游黑龙滩,钓鱼休闲、品黑龙滩全鱼席。到天府花海·蝶彩花卉园、天府农耕·响水六坊,徜徉花海无边,尝玫瑰烧鸡的独特滋味。到文官赏桃花,到曹家赏梨花,到曲江赏樱花,体验农事,尝农家菜,赏乡村风光。漫步仁寿城市湿地公园,感受城市活力与热情。